

新买的二手车是“问题车”?

消保委提醒:维权不仅在购买后,事先维权更重要



本报讯(记者王伊婧)购买二手车一向是一档子难事,有些消费者往往一不小心就“栽”在了“问题车”上。前天,仇小姐拨打本报新闻热线87000000反映:自己新买的一辆二手车在清洗时被修理厂的维修工发现曾经出过严重交通事故,并且整车经过大修。

“今年6月初,我通过朋友介绍,在海曙区顺德路的某汽车贸易公司花6万元买了一辆起亚牌的二手车。选购时,我向销售员反复询问这辆车有没有出过重大事故,有没有大修过,对方予以否认,只说这辆车前方右侧曾被撞过,目前已修复。于是我就买下了。”仇小姐回忆道,“没想到,两天后我把车送到修理厂进行清洗时,维修工告诉我,这辆车出过严重事故,并且经过整车大修。车的大梁有撞弯后修复的痕迹,安全气囊也弹出过。根本就不值我所购买的价格。我当时一听就傻眼了。”

随后,仇小姐多次前往汽车公司理论,但对方并不同意退换或赔偿。

昨天上午,记者随同仇小姐一起来到该汽车贸易公司。负责仇小姐车辆购买的钟经理告诉记者,他在出售前就告诉过仇小姐这辆车出过事故。“也在购车协议里写明了。”记者查看了仇小姐的车辆买卖合同,发现备注中确实写明:“车辆右前有碰撞,已修复。”

“我们有义务向购买者说明车子被撞过的事实,但至于车子被撞的程度以及后来的修复是需要购买者自己去观察和甄别的,我们不可能每个环节介绍到位。”钟经理说道。

事后,仇小姐向消费者协会投诉过,但由于协议上阐述含糊,证据不足,消协工作人员只能建议双方自行调解。

昨天下午,记者就此事咨询了宁波市消费者权益保护委员会的副秘书长周丽娟。她告诉记者,因为仇小姐在选购时,对方在汽车有无大修的问题上只有口头承诺,所以要在事后维权是很困难的。“消费者在购买二手车时一定要在协议中写清三项:车的年限、里程数和车的质量。如果汽车进水或者出过重大事故,必须在协议中写清;若出售方否认汽车有质量问题,也要在协议中约定。”

周丽娟副秘书长介绍,“消费者在购买二手车时,若自己专业知识不够,最好能向我们和汽车行业协会咨询,或者选购时带上比较懂行的朋友做参谋,以免买到问题车。”



“暑假专线”方便学子回家

昨天上午,宁波大红鹰学院门口一群手提旅行箱的大学生正有序登上前往火车站和市客运中心的公交专线车。为给学生们回家提供便利,市公交总公司永盛公交公司今年开通了“暑假专线”,车上还有公交志愿者一路为大学生们提供服务。

(冯小平 毛敏尔 蒋海波 摄)

富二代输成穷光蛋 老板10天赌赢15万 赌球,让他们疯狂!

本报讯(记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员陈铭 洪茜琼)世界杯进行得如火如荼,与之相应的博彩业也生意红火。很多人想借着这个小小的足球“发家致富”,最后却走上犯罪道路……

6月24日凌晨3时许,鄞州中心派出所民警巡逻经过潘火街道童王小区门口时,发现一名斯文帅气的小伙从一辆小轿车内钻出。看到有警察,他神情紧张。面对民警盘查,小伙很快交代了拉车门盗窃车内财物的犯罪事实。

经查,小伙姓胡,22岁,温州人,家境非常好。去年,父母给了胡某一笔钱,在宁波开了家小外贸公司,但因他喜欢赌博,又经营不善,公司已经倒闭。

胡某说,世界杯期间,他赌球一共输了20多万元,还欠了一屁股外债。胡某没脸开口向父母要钱,混迹

网吧。这两天,他连上网的钱都没了,便想到去拉车门盗窃车内财物。当晚,他只偷到19.5元。目前,胡某已被行政拘留。

有人赌球输得欲哭无泪,也有人赚得不亦乐乎,俞某就是其中之一。42岁的他是宁波人,开着一家食品公司。

6月23日凌晨,鄞州钟公庙派出所接到群众报警:辖区一酒店某房间有人在赌博活动。民警接警赶到现场,俞某正在看球,他当即承认在网上赌球。

据俞某交代,从6月13日世界杯开始起,俞某凭着多年看球的经验,在生意伙伴王某提供的网站上通过押比赛输赢、球队进球数等方式赌球。第一场球,他以8000元赌注“投石问路”,没想到旗开得胜。俞某心头一热,此后每场以2万元至3万元不等的赌注赌球,十多天下来,俞某总共赢了15万余元。目前,他被处以行政拘留10天,罚款1500元。

78岁老太看店伸贼手 一个半月偷了七千多

本报讯(记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员朱君敏 许超超)78岁本应安享晚年,家里又衣食无忧,但李老太竟然频频在朋友的店里偷钱,光监控视频显示的一个半月左右时间里,就拿了7000多元。老伴在派出所里看到李老太后,不禁气得破口大骂……

据介绍,王师傅在江东二桥市场开店,经营调味品。两年前,他认识了李老太,两人成了好朋友。

李老太可谓衣食无忧:儿子开公司,儿媳是公务员,家里有车有房,她和老伴每月的退休工资也有6000元左右。王师傅请她空闲时帮忙看店,并象征性地给些工钱。

但王师傅没想到,此举竟是“引狼入室”。前两天,他在店里捡到300元钱,以为是顾客不慎丢失的,便想还给对方。他调看店里监控视频,想看看是谁丢的,结果却令他目瞪口呆:这些钱是李老太掉落的,但钱却是她从柜台抽屉里拿的。王师傅随即查看前几天的监控视频,发现李老太经常趁人不备,从抽屉里“顺钱”。

接到王师傅报警后,江东东胜派出所民警立即将李老太带到所里。她交代从去年底开始作案。民警告诉记者,监控视频显示从4月4日到5月26日,李老太已偷了7000多元,甚至一天偷四五次。鉴于李老太的身体状况,目前她已被取保候审。

醉驾男跳入粪坑逃避被查

本报讯(记者黄丽娟 通讯员朱忠义)一90后男子在驾驶证被扣期间仍醉驾上路,被交警逮了个正着。然而,该男子为躲避被查竟跳入化粪池。

昨天凌晨时分,钟公庙交警大队民警在宁南立交桥附近设卡整治酒驾。凌晨2时许,一辆白色的长安轿车由北往南驶来,民警对其进行例行检查,发现该男子涉嫌酒驾,经口呼式酒精测试仪测得数值为114mg/100ml,涉嫌醉驾。

就在民警对其作进一步处理之际,该男子突然用力挣脱民警的看管,扭头就跑,民警赶紧追上去。谁知,该男子竟然身一甩跳进工地附近的化粪池。

经查,该男子姓马,24岁,贵州人。据悉,这是马某本月第二次酒后驾驶机动车被查。目前,马某涉嫌危险驾驶罪已被刑拘。

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员孙乔)又是婚纱摄影馆倒闭纠纷!上周以来,江北法院已连续受理5起因婚纱摄影馆关门而引起的服务合同纠纷案件。

“全家福”没了

2013年4月下旬,贾先生到位于江北人民路的一生一世婚纱摄影馆,预约拍摄一组全家福照片。双方签约后,贾某支付了300元定金,并于正式拍摄完毕后支付了余款500元。

半个月后,他联系摄影馆要求看样片,而摄影馆以各种理由搪塞,贾先生多次要求并向江北消保委反映,但拉锯一年,仍未得到妥善解决。其间,该摄影馆已经关门。

日前,他无奈之下,将摄影馆业主王某告上法院,要求其归还对原告有重大纪念意义的照片和所有底片,并赔偿损失3300元。贾先生还反映,据其所知,还有8名与其情况类似的受害者也正在寻求解决途径。

婚纱照黄了

而就在此案立案的后一天,又一家名为宁波纳可视婚纱摄影店的业主被告上了法庭,而这次起诉的4人均即将步入婚姻殿堂的新人!

其中一名原告小万说,去年10月,他们在该摄影店拍摄照片并支付了全款。然而,摄影店并未按约定制作婚纱照。今年3月,小万向工商局投诉,4月初摄影店业主罗某答应,在4月11日之前交付婚纱照,并写下承诺书。然而直到现在仍未履行。

记者看到,在大众点评网上,该摄影店也是差评如潮。十余名网友投诉称,“付了全款,不见照片!”投诉的拍摄日期集中于去年10月至12月。

网友“dpuser_53846407477”最是“悲催”,“去年12月1日拍的婚纱照,到现在婚都结了半个多月了,除了原片,还什么也没拿到呢!电话不通,店里没人。”

目前,这5起案件已移送业务庭审理。

法官提醒:小心陷阱

法官认为,摄影店关门,引起服务合同纠纷频发,这与摄影店本身性质有关。大部分摄影店会要求消费者在预订拍摄日期时就支付定金,而拍摄完毕就作为履行业务的结点,要求消费者支付全款,这样就造成了无法保障拍摄后的制片服务。

尤其一些经营不善的小型摄影店,会在一定时期推出低价特惠套餐“圈钱”,甚至通过团购在短期内大量接单拍摄照片,并称制片需要2个月左右时间。“这往往是张空头支票,店主故施‘缓兵之计’,其实早已溜之大吉。”因此,消费者在购买此类摄影产品时更需多个心眼,多作比较。

婚纱摄影馆倒闭纠纷频发

法官提醒:警惕『美丽陷阱』